



辛丑年五月廿八
2021年7月7日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0012
邮发代号:31-2 总第11859号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总工会专题部署学习宣传贯彻习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神 迅速兴起学习宣传贯彻热潮 推动工会工作高质量发展

本报讯 记者曾晨报道 7月6日,省总工会召开视频会议,专题部署学习宣传贯彻习近平总书记在中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神。会议强调,全省各级工会要按照省委和全总的部署要求,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速在广大职工和工会干部中兴起学习宣传贯彻热潮,推动工会工作高质量发展,团结动员广大职工为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区作出新的更大贡献。

省总工会党组书记、副主席张才方出席会议并作部署。会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话通篇闪耀着马克思

主义真理的光辉,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,是新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的纲领性文献,为指导党的工运事业和工会工作提供了强大思想武器。

会议强调,要加强组织领导,切实把广大职工和工会干部的思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要提高政治站位,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,全面系统领会习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富

内涵、精神实质、实践要求,把讲话精神转化为守好“红色根脉”、打造“重要窗口”、推进共同富裕的强大动力。

会议要求,要加强学习教育,把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神摆上工会工作重要日程,作为党组理论学习中心组学习的重要内容,作为工会干部学习培训的重点内容和必修课,与学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,与开展党史学习教育结合起来,与学习贯彻省十四届历次全会精神结合起来,通过学习加深对党的百年光辉历史和中华民族伟大复兴光明前景的理解,加深对工运事业和工会工作的规律性认

识。要加强宣传宣讲,充分发挥主流媒体和新媒体的作用,运用好工会报刊网微、职工书屋、工人文化宫等阵地,准确生动、深入浅出地宣传讲话精神,加强对广大职工的思想政治引领,广泛开展有特色、接地气、入人心的宣传宣讲,使讲话精神真正走进基层一线、走入职工群众。要加强贯彻落实,找准学习贯彻讲话精神与推进工会工作的结合点,与做好当前各项工作特别是助力我省高质量发展建设共同富裕示范区结合起来,牢牢把握工人运动时代主题,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,高质量推进产业工人队伍建设改革,加强工会工作系统化建设,不断深化工会改革创新,与时俱进推进工会工作全面提升,坚决扛起“三地一窗口”的使命担当。

会议强调,在新百年新征程上,要积极响应、自觉践行伟大号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同职工群众的血肉联系,始终同职工想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,以“赶考”姿态守好“红色根脉”,践行“省总精神”、打造“五个工会”,为实现职工群众对美好生活的向往不懈努力,引领广大职工群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,努力为党和人民争取更大光荣!

省总工会领导董建伟、张兆都、胡柯、陆佩军、赵祖地,机关各部门、驻会产业工会负责人,非驻会省各产业工会负责人在主会场参加会议。

各市、县总工会班子成员在各分会场参加会议。

省劳模郎伯旭 高铁上再施援手 巧的是同一班次、同一时间、同一地段

本报讯 记者潘仙德报道 曾在高铁上连救两人被媒体广为报道的省劳模、台州市立医院针灸推拿康复科主任郎伯旭,近日又在同一高铁上救人,被传为佳话。

7月2日,郎伯旭乘坐台州开往杭州的G7662高铁。中午11时50分左右,在3号车厢,突然听到广播里说有一位旅客晕倒需要医生救援,郎伯旭急忙站起身来往事发车厢跑。

“患者是一位年轻人,既高又瘦,我看到他时,他正坐在2、3号车厢中间的地面上,头靠着洗脸台,脸色苍白,大汗淋漓,说话声音很低。”郎伯旭说。

得知年轻人没吃早饭,中午又只吃了一点点,加上赶车又跑了一会儿,郎伯旭当即判断可能是低血糖。此时列车长给患者倒来了开水,旁边一位旅客给他吃了巧克力。

郎伯旭从随身携带的急救包中拿出针,对这位年轻人施救。不一会儿,发现他的脉搏比刚才好转,但人还比较虚弱,就建议他在座位上躺一下,小伙子说想继续坐一下,郎伯旭不放心,就一直蹲在地上守着,一边给他运针。20多分钟后,列车到了宁波站,郎伯旭和列车长一起把年轻人扶到站台上,在站台的公共椅子上帮他平躺,并告诉他之后的注意事项后才回到列车上。

据了解,这位年轻人是上海大学的学生,从宁海到宁波,上车前跑了一会儿,到2号车厢后感觉想呕吐,在快到卫生间时突然头晕无力,就躺在了地上。

说来也巧,回到座位上的郎伯旭,突然想起上次在高铁上救人也是在台州开往杭州的列车上,也是在宁海到宁波段。再翻看了一下手机,还是同一个班次,同是中午时间。“真的很凑巧。”郎伯旭笑着说。

2018年4月18日11时许,在台州开往杭州的高铁列车上,郎伯旭救治了一名来自合肥的中年男子。刚救治完后,郎伯旭准备回自己的车厢时,列车长又告诉他,8号车厢一名年轻人胸闷气促,郎伯旭又对这名乘客开展救治。

据了解,30多年来,郎伯旭的急救包从不离身,至今,在车上、船上等公共场所救人10多次。最紧急的一次,也是发生在火车上,当时,患者心肌梗塞,几乎没了意识,他和另两位医生一起,做了半个小时的胸外心脏按压。

郎伯旭现为台州市立医院党委委员、针灸推拿康复科主任,是浙江省名中医、台州市拔尖人才。因医术高超、医德高尚,先后被评为见义勇为类“浙江好人”,浙江省劳动模范、台州市道德模范、台州市优秀共产党员等。

破解近千名职工子女 暑期“看护难”问题 北仑把假日学校办到工业社区

本报讯 记者张浩呈 通讯员丁灵报道 暑假要上班,没人带小孩怎么办?是选择校外培训机构托管,还是请家里老人帮忙?

为破解职工子女暑期“看护难”问题,引导和帮助职工子女共同度过一个安全、快乐、有意义的假期,日前,宁波北仑区工业社区15家假日学校集中开学。在接下来近两个月的暑假里,这15家工业社区假日学校将为近千名职工子女免费提供学习课程,内容包括爱党爱国、传统文化、法治科普、健康自护、职业体验等教育实践活动以及垃圾分类、慰问孤老等社会志愿服务活动,既丰富多样,也很有意义。

在北仑区横河工业社区“四海之家”假日学校,开学第一天,陈青锋和钟锐夫妻就赶在上班前,将他们还在读小学四年级的女儿送了过去。“对于我们这样的双职工家庭来说,放暑假让孩子一个人在家真的不放心。还好工业社区贴心地开设了假日学校,孩子开心,我们也很放心。”

据介绍,今年仅横河工业社区“四海之家”假日学校这一个点就接收了40多个职工子女,另外在横河辖区胜克公司、彩利服饰两家企业开设的假日学校也接收了100名职工子女。

北仑区总工会有关负责人表示,之所以把“假日学校”办到工业社区,就是因为这里集聚了大量外来人口,不少还是双职工家庭,家长平时忙于工作,分身乏术。为了让职工们安心工作,早在14年前,北仑首个工业社区大港社区成立伊

始,就把开设“假日学校”作为工业社区服务企业的实事之一。

“其实,开办‘假日学校’是北仑一直以来的传统。这一次,我们在这一平台的基础上,由区委两新工委牵头,关工委、教育、总工会、流动人口办等单位各司其职,拿出更有吸引力的假日学校‘菜单’,缓解外来务工职工子女假期托管难题,帮助产业工人减少后顾无忧,也让企业发展轻装上阵。”北仑区委两新工委书记江智灵说。

在北仑灵峰社区举行的“我为企业办实事”北仑区工业社区假日学校集中开学仪式上,北仑区总工会为百余名职工子女赠送新书包,宁波旭升汽车技术股份有限公司党支部、宁波臻至机械模具有限公司党支部等8家非公企业党支部认领“午间安心睡”“小小工匠行”等8个实事项目,全国优秀农民工、宁波继峰汽车零部件有限公司党员朱贤长为孩子们上“开学第一课”……

现场,相关机关单位和辖区企业纷纷从各自优势出发,为工业社区里的“假日学校”添砖加瓦。不少职工子女表示,能够在父母工作的附近待着,而且每天还有这么多爷爷奶奶、叔叔阿姨、哥哥姐姐来上课,感觉对这个暑假充满了期待。

横河工业社区漾·公益志愿团队负责人李华伟作为代表,接过了“融合性社会组织假日学校护苗队”的旗帜,“作为职工,我们享受到了社区提供的暖心服务,自然也要尽其所能,为假日学校‘保驾护航’”。

这场省际职工职业技能大赛超“燃” 苏浙皖80位技能高手现场“过招”

本报讯 记者程雪报道 昨日,2021年苏浙皖(宜兴、安吉、宁国、郎溪)省际职工职业技能大赛在安吉高级技工学校机电实训基地举办。比赛集结四市县的80名选手同台竞技。

安吉、宜兴、郎溪与宁国同属长三角腹地、苏浙皖交界,地理相近、人文相亲。本次大赛旨在推进长三角一体化、G60科技走廊和一地六县建设,加强跨省际之间职工职业技能竞赛活动的交流合作,着力培育精益求精的工匠精神,努力建设一支知识型、技能型、创新型劳动者大军。

本次竞赛内容包括理论知识和技能操作两部分,前者得分占总成绩的30%,后者得分占总成绩的70%。实操现场,焊花四射、电锯轰鸣……本次竞赛工种包括数控车工、机修钳工、电焊工、维修电工,参赛选手都是经过层层选拔出来的,高手“过招”意味着赛场上的毫厘之差将决胜负。以机修钳工比赛为例,参赛者需要在规定时间内完成一套组件的加工,“这是车间加工的基本工艺,考点在谁的工艺更完美,成品更漂亮。”钳工比赛裁判说。

踏进考场的前一刻,来自安吉的电焊工顾志欣试图用深呼吸缓解压力,在锅炉焊工岗位干了十几年,也经历了大大小小的比赛,面对省际大赛仍不免紧张,“这次比的平板仰焊和管口焊接很有难度,比赛嘛,要求一次成型,也增加很多不确定性。”在维修电工比赛的考场内,宁国队选手胡孔亮满头大汗,“在规定时间内根据图纸完成还是有难度的,面对同一考题,不同人会编出不同程序。”他觉得,这次比赛打开了自己的眼界,见识到其他地区行业高手的技术,有助于找到自身不足并加以改进。

从规模看,本次比赛是安吉县总工会举行的大型省际职业技能大赛之一。“对于选手而言,这是一个以赛促学的好平台,对于工会而言,则是一次珍贵的交流机会。”安吉县总工会党组书记、副主席阎德顺说,工会可以借此机会交流如何培育新时代产业工人,“比如宜兴数字产业发达,当地工会对数字工匠的体系化培训很有一套;郎溪县总工会和当地企业对接好、交流深,这些都值得我们学习借鉴。”

本次大赛各比赛项目分设一

等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优胜奖4名,颁发奖金和荣誉证书。据了解,本次获奖的安吉选手将被列入安吉县总工会人才库,并将在各类评优评先工作中纳入考量。

本次竞赛由安吉县人民政



府、宜兴市人民政府、宁国市人民政府、郎溪县人民政府主办,安吉县总工会、安吉县人社局、宜兴市人民政府、宁国市总工会、郎溪县总工会承办。

我心向党·党旗在一线飘扬

周国花:马路上的“微笑天使”



周国花告诉记者,她驾驶的衢州1路公交车,从始发站月亮湾公园到终点站巨化生活区,全程10公里,设有22个站点,繁忙时单程要开近一个小时。27年来,周国花早已不知在这条路线上来回了多少个10公里。

周国花的驾驶座很特别,除

了常规操作台,还有两个特制的“锦囊”。其中一个锦囊装着硬币,这是她从无人售票以来养成的习惯,总有乘客会遇到因忘带零钱而着急的时候,周国花就会“解囊相助”,帮乘客投币,一解燃眉之急。另一个锦囊装着口罩,这是她从疫情以来养成的习惯,很多人因为出门匆忙会忘带口罩,这时若是坐上她的车,就不用担心因为没戴口罩而被拒载了。

坐过衢州1路公交车的乘客们,不少都亲身体验或见识过周国花这两个锦囊的温暖。两块硬币或者一个口罩,偶尔为之是小事,但长此以往就积少成多了。受到帮助的乘客纷纷给公交公司打电话、写信、送锦旗,以此表扬这位永远装着乘客、从不计较个人得失的公交车驾驶员。

周国花驾驶的公交路线是衢

州运行时间最长的公交路线,被衢州人誉为最敬业的公交车,周国花也成了很多衢州人心目中最敬业的公交车驾驶员。一年到头,周国花都很少休息,哪怕是在春节期间,也常常可以看到她值班的身影。记者了解到,她已经

连续20年没有度过一个完整的春节了。“这份工作就是这样,只要市民有出行的需要,我们就应该在一号线为他们提供公共交通服务。”周国花说。

自2007年加入中国共产党后,周国花时刻都对自己高标准严要求:“身为一名党员,我要尽心尽力服务好乘客和人民,把自己当作展现公交战线文明、和谐的重要窗口,不负党组织对我的培养和指导。”目前,周国花成为全省受表彰的200名省优秀共产党员之一。

一个党员就是一面旗帜,对

于周国花来说,党员先锋的模范作用,不仅体现在本职工作上,也体现在工作以外更好地为人民服务上。作为浙江省巾帼文明岗的“岗长”,周国花还经常在业余时间热心公益,去社区给贫困家庭

送柴米油盐、在幼儿园做义工、给学校贫困学生捐助“微书屋”、到养老院看望老人……微笑多一点,嘴巴甜一点,语气柔一点,度量大一点,仪表美一点,服务好一点——这是周国花在多年公交服务中总结出来的“六一”法则,她从未停止献给乘客的微笑,为她赢得了一个好听的外号——马路上的“微笑天使”。

“前天有一位80多岁的老奶奶,坐车时为了不打扰我工作,便写了一张纸条等到下车时递给了我。”周国花掏出那张纸条,只见上面写着:微笑是你最美的服务态度,我们喜欢你,祝天天安全。

纸条是皱巴巴的,字迹是歪歪扭扭的,但老奶奶的话是暖暖的,周国花胸前的党徽是亮晶晶的。

周国花告诉记者,她驾驶的衢州1路公交车,从始发站月亮湾公园到终点站巨化生活区,全程10公里,设有22个站点,繁忙时单程要开近一个小时。27年来,周国花早已不知在这条路线上来回了多少个10公里。

周国花的驾驶座很特别,除

了常规操作台,还有两个特制的“锦囊”。其中一个锦囊装着硬币,这是她从无人售票以来养成的习惯,总有乘客会遇到因忘带零钱而着急的时候,周国花就会“解囊相助”,帮乘客投币,一解燃眉之急。另一个锦囊装着口罩,这是她从疫情以来养成的习惯,很多人因为出门匆忙会忘带口罩,这时若是坐上她的车,就不用担心因为没戴口罩而被拒载了。

坐过衢州1路公交车的乘客们,不少都亲身体验或见识过周国花这两个锦囊的温暖。两块硬币或者一个口罩,偶尔为之是小事,但长此以往就积少成多了。受到帮助的乘客纷纷给公交公司打电话、写信、送锦旗,以此表扬这位永远装着乘客、从不计较个人得失的公交车驾驶员。

一个党员就是一面旗帜,对

于周国花来说,党员先锋的模范作用,不仅体现在本职工作上,也体现在工作以外更好地为人民服务上。作为浙江省巾帼文明岗的“岗长”,周国花还经常在业余时间热心公益,去社区给贫困家庭

送柴米油盐、在幼儿园做义工、给学校贫困学生捐助“微书屋”、到养老院看望老人……微笑多一点,嘴巴甜一点,语气柔一点,度量大一点,仪表美一点,服务好一点——这是周国花在多年公交服务中总结出来的“六一”法则,她从未停止献给乘客的微笑,为她赢得了一个好听的外号——马路上的“微笑天使”。

“前天有一位80多岁的老奶奶,坐车时为了不打扰我工作,便写了一张纸条等到下车时递给了我。”周国花掏出那张纸条,只见上面写着:微笑是你最美的服务态度,我们喜欢你,祝天天安全。

纸条是皱巴巴的,字迹是歪歪扭扭的,但老奶奶的话是暖暖的,周国花胸前的党徽是亮晶晶的。

周国花告诉记者,她驾驶的衢州1路公交车,从始发站月亮湾公园到终点站巨化生活区,全程10公里,设有22个站点,繁忙时单程要开近一个小时。27年来,周国花早已不知在这条路线上来回了多少个10公里。

周国花的驾驶座很特别,除

了常规操作台,还有两个特制的“锦囊”。其中一个锦囊装着硬币,这是她从无人售票以来养成的习惯,总有乘客会遇到因忘带零钱而着急的时候,周国花就会“解囊相助”,帮乘客投币,一解燃眉之急。另一个锦囊装着口罩,这是她从疫情以来养成的习惯,很多人因为出门匆忙会忘带口罩,这时若是坐上她的车,就不用担心因为没戴口罩而被拒载了。

坐过衢州1路公交车的乘客们,不少都亲身体验或见识过周国花这两个锦囊的温暖。两块硬币或者一个口罩,偶尔为之是小事,但长此以往就积少成多了。受到帮助的乘客纷纷给公交公司打电话、写信、送锦旗,以此表扬这位永远装着乘客、从不计较个人得失的公交车驾驶员。

一个党员就是一面旗帜,对

于周国花来说,党员先锋的模范作用,不仅体现在本职工作上,也体现在工作以外更好地为人民服务上。作为浙江省巾帼文明岗的“岗长”,周国花还经常在业余时间热心公益,去社区给贫困家庭

送柴米油盐、在幼儿园做义工、给学校贫困学生捐助“微书屋”、到养老院看望老人……微笑多一点,嘴巴甜一点,语气柔一点,度量大一点,仪表美一点,服务好一点——这是周国花在多年公交服务中总结出来的“六一”法则,她从未停止献给乘客的微笑,为她赢得了一个好听的外号——马路上的“微笑天使”。

“前天有一位80多岁的老奶奶,坐车时为了不打扰我工作,便写了一张纸条等到下车时递给了我。”周国花掏出那张纸条,只见上面写着:微笑是你最美的服务态度,我们喜欢你,祝天天安全。

纸条是皱巴巴的,字迹是歪歪扭扭的,但老奶奶的话是暖暖的,周国花胸前的党徽是亮晶晶的。

周国花告诉记者,她驾驶的衢州1路公交车,从始发站月亮湾公园到终点站巨化生活区,